

UVOD

Patriotizam, odnosno činjenica da pojedinac potiče iz neke zemlje ili pak živi u njoj je dio identiteta pojedinca. Ipak nije svaka osoba koja smatra svoju zemlju patriot. Predmet patriotske ljubavi je patria, zemlja patriote. Patriota brine za dobrobit zemlje i svojih zemljaka. Patriot je privržen svojoj zemlji i zemljacima, svojoj državi i sugrađanima.

“Patriotizam se može definirati kao ljubav prema svojoj zemlji, identifikacija s njom i naročita briga za nju i zemljake.”¹

“ U modernoj uporabi, “patriotizam” se odnosi na ljubav i identifikaciju sa svojom zemljom u predpolitičkom i istodobno političkom smislu, na naročitu brigu za svoje zemljake kao ljude koji potiču iz iste zemlje ili u njoj žive, ali i kao sugrađane.”²

¹ Igor primorac, Etika na djelu (Ogledi iz primjenjene etike), Kruzak Zagreb 2008., str 91.

² Ibid. str 91.

VRSTE PATRIOTIZMA

Minimalni, apolitički ili predpolitički patriotizam (predpolitički, obuhvatni, čisto ili prvenstveno politički patriotizam)

Minimalni, apolitički patriotizam prepisuje se osobi koja tvrdi da voli svoju zemlju i brine za nju ali ne učestvuje u političkom životu svoje zemlje.

Izrazito politički tip patriotizma je reduciran, ali jedan od motiva za povratak ovog tipa patriotizma ogleda se u mišljenju John H. Schaar-a: „Jedina uvažavanja vrijedna vrsta patriotizma koji nas za našu zemlju i jedne za druge vezuje ne krvnom vezom ili religijom, predajom ili teritorijem, gradskim zidinama ili tradicijama, već političkom idejom [...] zavjetom, privrženošću stanovitim zasadama i uzajamnim obećanjem da ćemo ispunjavati stanovite obaveze i promicati stanovite zasade.“³ Ovakav „zavjetni patriotizam“ karakterističan je za Ameriku i zemlje koje su imale historiju sličnu američkoj.

Pored zavjetnog patriotizma javlja se i ustavni patriotizam. Ustavni patriotizam polazi od njemačkih mislioca, a najpoznatiji je Jürgen Habermas čije je mišljenje protiv shvatanja prema kojem slobodne ustanove i liberalna politička kultura mogu biti snažne i učinkovite samo ako su duboko ukorijenjene u stanovitoj historijskoj povijesti i kulturnoj zajednici, u osebujnom predpolitičkom načinu života s kojim se građani mogu identificirati.

Egocentrični patriotizam, patriotizam utemeljen na vrijednostima i cjeloviti patriotizam

Ova podjela je izvršena s obzirom na razlog zbog kojeg patriota voli svoju zemlju.

Razlog ljubavi patriote kod egocentričnog patriotizma je taj što patriota voli zemlju jer je to njegova zemlja. Ovom vidu patriotizma pripisuje se da je iracionalan, nepromišljen. Tom idu u prilog riječi J. B. Zimmermana: „Ljubav prema svojoj zemlji [...] često nije ništa više do li ljubav magarca prema svojoj staji“⁴

³ Igor Primorac, Etika na djelu (Ogledi iz primijenjene etike), Kruzak Zagreb 2008., str.91.

⁴ Igor Primorac, Etika na djelu (Ogledi iz primijenjene etike), Kruzak Zagreb 2008., str.94.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **[SEMINARSKI](#)**, **[DIPLOMSKI](#)** ILI **[MATURSKI](#)** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **[GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#)** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **[BAZI](#)** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU **[IZRADA RADOVA](#)**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **[FORUMU](#)** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com